

FELJÉRMÉGVÉI
NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Szent István tér 1. Telefon: sz. 208.

Felölős szerkesztő: Hajós József.



Honmentő s történelmi fontosság értekezlet volt este 8 óra felől 11 órakor a vármezőház épületében. Durántuli közéletnek jelszót tartóitól arról, hogy miként lehet és kell Hazánkat a végramlástól megmenteni. Nemcsak eszmék színpokrása volt e történelmi fontosság értekezlet, hanem tettekben is nyilvánult. A tanácskozó teremben gróf Széchenyi Istvánnak, a legnagyobb magyar-nak szellemé lebegett, amikor gróf Pála vitelét élve: *évi jóvedelmének felét ajánlotta fel Magyarország újraépítésének szent céljára*: Ha ilyen lélekemelő s követésre méltó példák gyakoriak lesznek és az értekezleten elhangzott eszmék valósággá válnak, akkor *Magyarország nem volt, hanem lesz*!

döntik a kormányt. Most persze nem jelszik nekik, hogy Huszárban emberükre, találtak, aki nem engedi, hogy a minisztertanács kétsébsége megnyergelje a többséget. Így kutba esett a terv, hogy a két kakuktojás, Birczy és Peyer klérítse keresztény irányból a kormányt és Huszárral a szociáldemokraták szájzájának megfelelő politikát csináltasson.

HÍREK

A kegyalapítványi pénztártól a tanácsköztársaság minden nemzeti egyházi tőkéit elrabolt, mint mondani szokás — ellikvidált. A pénzügyigazgatóság két — egyes tisztviselőjének köszönhető, hogy a készpénz kivételével a könyvek és értékpapirok sértetlenül visszakérültek. Ifekele és Pintér pénzügyigazgatósági tisztviselők mindent elsövetkés, hogy ez egyházi értékek Budapestre való szállítását megakadályozzák és késleltessék, jól örökre eltűntek volna. Az állampénztár a múlt héten adta vissza az elrekvirált kath. egyházi értékeket. A tanácsköztársaság által elűntetett készpénzen kívül a félbérpénzrel fölített tőkeüresítés okoz nagy kárt a pénztárnak. Az egyházi értékek visszaadása teszi lehetővé, hogy a kegyalapítványi pénztár hozzáférhesse vesztesége megállapításához. A kár megállapítása után a pénztár közzölni fogja, hogy milyen illetéket tud adni az 1019. évre az egyes egyházaknak.

Távtratainkból. A románok Budapestről való kivonulását alkalmával a laktanyákat sem kímélték. Friedrich István hadügyminiszter a közeli napokban személyesen meg fogja vizsgálni a románok által teljesen feladott és megrongált laktanyákat, melyeknek helyreállítása nagy anyagi áldozatok árán már is folyamatban van. A hadügyi tárcához tartozó polgári nyugdíjasok és azok özvegyei és árvái az élelmiszerekkel való kedvezményes ellátás lehetősége céljából nyugdíjukra vonatkozó okmányaik felmérése mellett haladéktalanul jelentkezzenek a hadügyminiszteriumban és pedig a fogalmazási kar volt tagjai, illetőleg ezek árvái és özvegyei a polgári személyzet osztályában, a segédhivatalhoz, tartoztak pedig a segédhivatali főigazgatónál.

Steiner Jákó főelvtárs újból hallat magáról. Nem elég neki az, hogy a budapesti államügyészesség 200000 korona letét ellenében bűntényének bírósági tárgyalására szabadlábra helyezte, hanem már azzal a gondolatlall is foglalkozott, hogy ügyvédi irrodáját újból megnyitja. Ez irányban kérvényt adott be az ügyvédi kamarához, mely tegnap foglalkozott vele. A kamara a kérelmet elutasította.

Tragikus halál. Megrendítő szerencsétlenség áldozata lett tegnap este özv. Némelh Istvánné, Zavaros Nándor városi főkerítés anyósa. A villanymérleki folytán petróleumlámpával világítottak a Temetőszoron levő lakásban. A rossz petróleumlámpával megtöltött lámpa az asztalon fellobbant s a szobában egyedül tartózkodó özv. Némelh Istvánné ruháját azonnal lángborította. Mire hozzátartozói segítségére lehettek, úgy összeégett hogy ma reggel 7 órára kiszenvedett. A tragikus véget ért özv. Némelh Istvánné esete városzerte nagy részvételt keltett.

Dohányfosztás. A dec. havi dohányjegyre a dohánykiosztás dec. 19-én kezdődik. Akik dec. havi dohányjegyeiket ezideig még nem váltották ki, folyó hó 19-én de. 8-12 óráig Városház 1. emelet 11. sz. szobában megkaphatják. Dohányvásárláshoz mindenki vigye magával a hatósági könyvecskéjét.

Hírek Cseh-Szlovákiahól. A cseh szlávok minisztertanács az országpolitikájáról december 9-én határozott és jelentést kiadottak 20 kilogrammot tartalmaz meg szintén havonként és jelenként. A cukor, a mümész és szüruppártás céljaira szabaddá tételét 350 K métermázsánkénti ár mellett. A sörgyártás biztosítására a cseh-szlovák kormány a malátagyáraknak 8000 waggon malátát adott. A sörgyárak a sör szállítására 14 000 waggonnal rendelkeznek. A waggonok kölcsöndíja mmmként 100 korona.

Tisztviselőnök figyelmébe! Pénteken a ker. nök szövetségének tisztviselői szakszólálya újra választja tanácsjagait Hétfőn este politikai értekezletet.

A vízivározi kath. kör volt tisztviselői, tagjait és a belépni szándékozottak felkérjük, hogy — vasárnap d. u. fél 5 órakor a Varga vendégklubban (Aisókírlásor 2. sz.) tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

A szociáldemokraták

és radikálisok nagyító üveggel keresik az ürügyeket, hogy kiugorhassanak a kormányból. Nagy kabaré az a politika! A ravasz vörösök, amíg nem voltak bent a kormányban, mindenáron belekiváncokoztak. Most, hogy bent vannak, kikíváncokoznak belőle. A bekérázkedés és kikerázkedés is csak arra való, hogy megakasszák vele a keresztény szellemű kormányzás menetét. Remélik, hogy az autan a kormány újjas erezése végett ismét új tárgyalásokat kezd és ezzel megint kitőlják a választások határidőjét. Komikus gondolat, hogy parajtasnak az alkotmányosság és a parlamentáris kormányzat visszatámasztását!

Hogy a szociálisták és a radikálisok nem érzik jól magukat Huszár Károly kormányában, azt megértom. Ezek az urak Károlyi és Berenbey alatt hozzászóltak az olyanforma koalíciós kormányzáshoz, ahol a szociálisták parancsoltak, a polgári miniszterek pedig csak a hátukat tartották a vörös kollégáik intézkedéseitől. Ugy látszik, most is arra számították, hogy Birczy és Peyer folyó on követelésekkel állnak elő és sarokba szorítják minisztertagjaikat, hogy a szemérmellen szociálisták kérését kivánságokat alku nélkül teljesítsék. Mert ha nem teljesítik, akkor, ők visszakerék a babaruhát, lemondanak és fel-

gagszág, hogy nincs villanyvilágításunk. Némelh, kedves olvasó. Ugy-e? A vörös éra és a gyalázatos román megszállás alatt tudott áramot szolgáltatni a „Phóbusz” semita társaság; volt áram, mert terrorral léptek fel ellene és féltették az irhájukat. De most nincs! Egyszer csak arra ebredtünk, hogy a hiányos villanyáram szolgáltatás miatt vizünk sem lesz, a szennyviz-csatorna pedig előtti a város lakóinak pincéit. Felhívjuk mindenekre az illetékes hatóság figyelmét.

A vízivározi kath. kör volt elemi és ismétőliskolás gyermekek gyónása szombaton du. 3 órakor lesz a Jézus Szive templomban. Kérjük a szülőket, hogy a fent nevezett időben gyermekeiket a nevezett templomba küldeni sziveskedjenek Szent áldozás vasárnap reggel 8 órakor ugyanott!

manal a kszobát mikro udja hogy mindenki, az államtilkártól kezdve a porásig bizalmatlan vele szemben. Tessek elképzelnél, milyen jól érezheti magát ez a Birczy a minisztertanácsban, ahol kollégái úgy szeretik, mint a kutya a verést. Cifra érzés lehet és a férfias önérzetet nagyban folozhatja, mikor világosan érzí, hogy a kormány levesében ő az a bizonyos köpés, amelyet Vázsonyi és a Lipótváros sörcsinteték bele a kormány levestéslába, hogy elundorítsák mellőle Huszárakat. Bizony-bizony mondom, nem csodálom, ha ezt az állapotot még Birczy böiberendezése sem bírja tovább. Távozása után azonban beírhatja emlékkönyvébe, hogy egyszer mégis sikerült neki végtelen örmöt szerzenni az országunk: akkor, mikor eltávozott.

KARBID villanyelem, öngyújtó és tüzkő kapható:
Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca.
(Zirci templom mellett.)
Egyes szám ára 40 fillér.

Táncestély. A ker. nők szövetsége és az egyezemi hallgatók Széchenyi Szövetsége. Január 5-én táncestélyt tart a szent István teremben.

A ker. szoc. vasutas szakosztály f. hó 26-án du. 5 órakor a szent István teremben szüneti táncos estélyt tart. A vendégek magyarságunk hazaszerettségének kifejezésére nagyszabású műsoros estélyt rendeznek, melyre már most felhívjuk olvasóink szives érdeklődését. — Jegyek előre válthatók Gebauer Teszvérek Kossuthutcai üzletében. **Helyárak:** nagypáholy 60, mellékpáholy 50, oldalpáholy 40, szóllye 10, I. zártszékek 8, II. zártszékek 5, állóhely 2 K. Tekintettel a nemes-célra felülfizetések közönséggel fogadtatnak és hirtalpig nyugtázatnak.

Sport. A Székesfehérvári Torna Club az annyira elhanyagolt női testedzés felvíváztatása céljából külön női szakosztály létesítését határozta el, melynek keretében szakosított vezetők mellett tanóra, vivás, szabadiéri sportok állanak a jelentkezők részére. Ez uton hívjuk fel tehát a sportért lelkesedő s tornászni óhajtó hölgy közönséget, hogy a Székesfehérvári Torna Clubba teendő belépésre s a részletek megbeszélése végett f. hó 19-én, azaz pénteken d. u. 6 órakor a kereskedelmi iskola tornatermében (bejárta a Petőfi-utca felől) megjelenni sziveskedjék. — A tornaszakosztály.

Értesítés. A Székesfehérvári Torna Club folyó évi december hó 20-án délután 6 órakor a városban táncestélyben rendkívüli választmányi ülést tart, amelyen a kerületi atletikai és futballverseny érmei kerülnek kiosztásra. Kérjük az Sz. T. C. összes tagjainak megjelenését. Díjkiosztás után társas összejövetel lesz. Elnökség.

Dr. Lauschmann Gyula emlékalapra beérkezett adományok: Fenyő Józsefné 400, gróf Karolyi József és gróf Karolyi Józsefné 200 — 100, özv. Csütty Emilné, dr. Kistelegi Károly, Streit Ferenc, özv. Deutsch Ignác né 50 — 50, Závodnic Sándorné 25, Fodor Gyuláné, dr. Adler Béla, Dilmár Rózi, Nagy Józsefné, Renaudné B. Berta, Nagy Ignác, Fűrész József, özv. Emhecht Józsefné, Emhecht Ferencné, Leeb Mária, Ferenc József, nénevelő

Megjelent a Fejérmegyei Naptár

kapható a kiadóhivatalunkban. A 180 oldalas, 12 színtárral és ellátott naptár ára csak 10 kor. Vízvontelárusítónál 11 K.

Aki eredményesen akar hírdetni, az lapunkban hírdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelérhetőbb lap a „Fejérmegyei Napló.“

Betörés. Tauz Károly Maroshegyi hajlékát ismeretlen tettes feltörte. A betörő a szobában minden felrongatott, de csak egy ezüsti órát és aranyláncot vitt el. A rendőrség keresi a tettest.

Mulatság. Seregélyesen című közleményünkről, mely nov. 30-án jelent meg lapunkban, a következőkben számolunk be: A Nemzeti Hadsereg javára rendezett mulatság megszervezésében tevékeny részt vett: Erzbrucker József, Tomasek József, Vajda György, Kovács István, Debrecei Gyula plebános, Bódi Lajos ref. lelkész, Katona Ferenc és a közönségi előjáróság. A mulatságon az Ebredő Magyarok kiküldöttje hazafias szelleműl áthatott beszédet mondott, amelyet lelkes óváciakkal fogadtak. A mulatságon megjelent többek közt gróf Hadik Jánosné is. Belépti jegyekből befolyt 1830 korona, felülfizetésekkel 2332 K, összesen 4168 korona, kiadás volt 742 korona, tisztá jövedelem tehát 3426 korona, mely összeg az illetékes helyre adátot át. Feldíjazottak: Erzbrucker József 500 K, Vajda György 130 K, Tomasek József, Botos János, Lamberly Gyula 100 — 100 K, gróf Hadik Jánosné 90 K, Szaniszló Gábor 80 — 80 K, Buschi István 60 K, Vajda Lajos, Windisch Imre, N. N. Zsurnovszky Tádé 50 — 50 korona. Kisebbségekben pedig 898 K. A mulatság rendezőknek hálás köszönet. Seregélyes község elöldezőleg már 45963 koronát adományozott a Nemzeti Hadsereg javára. Követésre méltó példa.

KERESZTÁS

ÉRTEKESÍTÉS
Női és gyermek kabátok, valamint a Szörnyék sajtát árban kerülnék

Székesfehérvár, Városház-ter. Telefon 13.

Elveszett. csütörtökön d. e. a-haltéri piacon egy erszény. A becsületes megtaláló keréti szerkesztőségünkbe beadni.

Színház.

Nagy Szilveszter est a színházban. Az idei szomorú évtől vigan akar bucsuzni a színház, mikor Szilveszter estjén színelőadás, hangversennyel egybekötött jelmezest bált tart. Az est részletes műsorát később fogja közölni az igazgatóság.

Száz évvel ezelőtt alakult meg az első fejérmegyei magyar színjátszó Társaság, még pedig Székesfehérvárott. Ezt a nevezetesen dátumot ritka fényfel fogja az idén megünnepelelni a színház Január 5. és 6. napjára esnek az ünnepségek, amikor is a színházban díszelőadás, maliné sib. lesz. Az ünnepi műsorozatot most dolgozza ki az előkészítő bizottság. Az ünnepegyen úgy a megye, mint a város, nemkülönben a kormány is képviselteti magát,

Heti műsor: —
Csütörtök: Hamlet.
Péntek:
Szombat d. u. Hamlet.
este: Lili bárónő.
Vasárnap d. u.: Sybill.
este: Lili bárónő.

Arverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonos megbízásából a Várkörút 43. szám alatt levő ügyvédi irodámban önkéntes árverésen eladom a székesfehérvári 3471 számú telek-könyvi betétben A 1. sz. sz. alatt felvett dombosszítói ülölben rétet, 1 hold 30 négy-szögöl terjedelemben folyó évi december hó 21-én d. e. 10 óra kor.

Székesfehérvár, 1919. dec. 12.
Dr. Koncz József
ügyvéd.

Pollo-színház.

december 19. 20 és 21-én:

Tilos a esők.
Vidám filmjáték 4 felv.
Főszereplők: Lóth Ila, Matyi-tyaszovszky I., Dr. Erdélyi G.
Kiegészítő műsor.
Előadások köznapokon 6 és 8 órakor, Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órkor. Rendes helyárak.

FIGYELEM!

HINTALOZOK

OLCSÓ és SZÉP
kaphatók,
élelemért oserélhetők.

MAUGSCH szobrásznál,
Budai-ut 3. sz.

Órák és ÉKSZEREK
jutányos árban kaphatók. Javításokat 48 óra alatt készit. — ARANYAT, EZÜSTÖT és BRILLIÁNSOT LEGMAGASABB árban! —
Márk órák és ékszerész
Kossuth-utca 15.

Urania-színház.

Péntek, szombat, vasárnap,
december 19., 20 és 21-én:

Osztrigás Mici
Vigjáték 4 felvonásban.
Remek pótműsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.
Vasárnap fél 5, 6 és 8 órakor.
Rendes helyárak.
Saját villanytelep.

APRÓHÍRDETÉSEK.

- 224. — Kocsis és mindenes állandó alkalmazására felvételik Haggenmacher sörtelepen Faze-kas u. 6. sz. 0-3
- 379. — Egy jórávaló kocslit keresek. Ligtosor 6. Értekezni lehet d. u. 2 órakor. 3-2
- Babot, borsót, lencsét, makót, diót, mézet minden mennyiségben magas áron veszi Bogya, Vörösmarty-ter 2. sz. alatt. 10-1
- 406. — Az Öreghegyen arnyas hajlék, nagy pincével, 1000 öl területtel eladó. Közelbútú Dr. Sz. 3-1
- 407. — Ispáni állast keres gazd. földm. iskolát végzett nős közep-koru gazdatiszt. Székesfehérvár, Salétrom u. 11. 2-1
- 400. — Gyermekruhák öt és tíz évesnek eladó. Széchenyi utca 20 magyarszabó. 3-2
- 405. — Fülcz csizmát elcsérlek tűzfűzért. Lövödde u. 17.
- 401. — Autorótt szobát esetleg konyhával keresek. Cim a kiadóban. 2-2
- 367. — Eladó egy erős vas-szerkezettel épített fabodé és egy gazdaságban alkalmas fuzókocsi Árpád utca 7. Megtekinthető d. u. 2-4 ig. 3-3
- 388. — Egy modern fehér háló szoba-eladó. Érdeklődni lehet Jókai-u. 22. 3-3
- 408. — Egy magló 8 malacával eladó. Rác u. 13. 2-2
- 391. — Virágcserep készítését bármilyen mennyiségben s bármilyen nagyságban megrendelésre, meggyezés szerint elfogadok. Harangozó János és társai. Fejér-m. Csákvár. 3-3

Perfekt géplő hadirokkant, hadiárva, vagy hadiözvegy igazoló hatóság okmánnal felvételték a Magyar villamos-és fény-szórólámpa-társaságnál. (Huszar-laktanya) Jelentkezés d. e. 9-2 ig a segédtiszt irodában.

Zsirjegy. A december-havi zsirjegyeket 19. és 20. án, pénteken és szombaton a hatóságfi husszék-nél váltás be mindenki, mert pótzsirszalonna-mérés már nem lesz.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFORSÓRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA.
Székesfehérvárott
Iroda, gyár és árutelepi Jókai u. 3-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



TABARIN kitünő minőségű cipő-örékek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi

Gummiarcok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való kellőleheségek.

Arusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

- Mária, Kossá-Mitke, Emhecht Jánosné, dr. Kerbott László, özv. Vass Mihályné 10-10, Kvassay Sándor 4 K. További adományokat elfogad Marósy-Arnold, műz. igazgató és Klökner József könyv-kereskedése.
- Meghívó:** A vasutasok díjmentes tánckurzusának összes tanulóit a DV. Testedző Körének közreműködésével a Polgári Lövdőde összes termében világposta, tombola, szerepintin és konfetti csatával egybekötött nagyszabású szigoruan zártkór — Szilveszter estélyt tart. Belépti személyjegy 15, családjegy 2 személyig 25 K. Világításról gondoskodva van. A talp alá valót Magda Mukli válogatott bandája szolgáltatja. Kezdeté este 8 órakor. A meghívó a pénztárnál felmutatandó.
- A Nemzeti Hadseregnek:** Szabó Ferencné halála alkalmával koszorumegeváltás címén Szabó József és neje 200, özv. Czollner Vincéné 50 koronát adományoztak a Nemzeti Hadseregnek.
- Tyuktopás.** Juhász Lajos Sár utca 4. sz. alatti lakos udvarán levő tyukkétréből 10 tyukot ismeretlen tettes az éjjel ellopt.